

美方炮制所谓“香港商业警告”并制裁中央驻港机构官员

中方:美方所谓制裁废纸一张

新华网消息 外交部发言人17日就美方炮制所谓“香港商业警告”并制裁中央驻港机构官员答记者问。

有记者问:7月16日,美国政府发布所谓“香港商业警告”,对7名中国中央政府驻港机构官员实施制裁。中方对此有何回应?

发言人说,美方炮制所谓“香港商业警告”,无端抹黑香港营商环境,非法制裁多名中国中央政府驻港机构官员,有关行径严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

发言人指出,中方始终坚持“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针。国安法实施以来,香港社会秩序恢复,法治原则彰显,发展重回正轨,香港居民依法享有各项权利自由,外国在港投资者迎来更加安全、稳定、可预期的营商环境。不久前国际货币基金组织发表报告再次肯定香港国际金融中心

地位。近日媒体报道在港美国企业普遍反对美政府出台所谓“商业警告”。美方罔顾事实,无视商界呼声,企图用所谓“商业警告”唱衰香港、恐吓在港外国投资者,再次暴露了美方破坏香港繁荣稳定、干涉中国内政、阻挠中国发展的险恶用心。美方的卑劣图谋绝不会得逞。香港的明天一定会更好。

“美方所谓制裁充其量只是废纸一张,通过制裁向中方施压更是痴心妄想。”发言人说,过去几年,中方针对美方所谓极限施压进行了坚决斗争和有力反制。“如果美方执意沿用这套伎俩,我们将奉陪到底。”

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何外部势力企图干涉香港事务,都将是蚍蜉撼大树自不量力。中方敦促美方立即停止插手香港事务、干涉中国内政。中方将依法采取一切必要措施捍卫自身主权安全和发展利益。

国务院港澳事务办公室发言人17日发表谈话,对美国政府宣布对我中央驻港机构官员实施所谓制裁,并散布涉港营商荒谬警示表示强烈愤慨和严厉谴责。

发言人表示,美方对香港当前营商环境的评论纯属一派胡言。香港国安法保香港安全、安定、安宁,有力推动香港由乱转治、重回正轨,也为香港经济发展提供了良好的社会环境。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室17日发表声明,强烈谴责美国政府无端抹黑香港营商环境并对中联办官员实施所谓制裁,指出美方这一举动严重破坏国际法和国际关系基本准则,是对中国政府和人民维护国家利益的公然挑衅,更是色厉内荏的无聊政治表演,其霸权主义行径注定徒劳无功。

声明表示,香港中联办作为中央驻港代表机构,严格按照宪法和基本法履职尽责。我们将坚定地落实中央全面管治权,坚定地支持特区政府依法施政,坚

定地维护香港社会大局稳定,全力捍卫国家主权、安全和发展利益,全力推动“一国两制”事业行稳致远。这是崇高的历史责任,恪尽职守,光荣正义,守护香港,幸甚至哉。美国对中联办官员的先后制裁,除了更加激起我们对美国政客的蔑视、更加激发我们为国家利益而战的坚强意志外,毫无其他意义。

针对美国政府炮制所谓“商业警告”及美国国务卿关于香港国安法的谬论,香港特区行政长官林郑月娥等主要官员17日表示,美方言行实属荒谬无理,凸显其双重标准和霸凌主义的本质。有充分的证据表明,香港作为国际金融中心的地位不变,企业在港营商的信心没有丝毫动摇。多位特区主要官员认为,香港国安法对维护香港繁荣稳定发挥了重要作用,美方所谓香港营商环境变差的言论纯属谬误。多位官员强烈谴责美方对7位香港中联办副主任实施所谓“制裁”。

战或和? 阿富汗局势向何处去

新华网消息 阿富汗政府与塔利班17日在卡塔尔首都多哈举行新一轮和平谈判。此前,随着驻阿富汗美军加速撤离,塔利班与阿政府之间的战斗日趋激烈,阿富汗安全形势持续恶化。

分析人士认为,阿富汗政府目前面临较大军事压力,塔利班展现出愿继续和谈的姿态更多是策略性的,阿政府能否挺过塔利班进攻将受到国内外多重因素影响。但无论局势如何发展,美国对阿富汗当前的混乱冲突都难辞其咎。

■战事更趋激烈

继美国总统拜登日前宣布将驻阿美军撤离结束时间从9月11日提前到8月31日后,美军中央司令部13日证实,美国从阿富汗撤军进程已完成超过95%。

随着美国撤军接近尾声,塔利班对阿富汗政府军的攻势更加猛烈,不仅攻占了多个地区,还试图攻占大城市,对加兹尼省、坎大哈省、塔哈尔省等多个省的首府发起了攻击。塔利班高级官员沙哈卜丁·德拉瓦尔日前公开宣称,塔利班已经控制了阿富汗85%的国土。不过,阿富汗政府对此表示否认。

阿富汗军事分析人士努鲁勒·哈克对记者说,宣称占领85%国土只是塔利班的宣传策略,塔利班在全国大约400个地区中只占有100多个地区,而且在过去

两个月里并没能占领任何一座大城市。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,阿富汗政府能否抵御住塔利班进攻,除了双方力量对比,还受到外部因素特别是美国政策调整的影响。政府军从人数到装备都比塔利班有优势,但它的持续作战严重依赖美国和西方国家的空中支持和后勤保障,未来能否继续获得这种支持将是关键。

■和谈只是姿态?

塔利班在加大对政府军攻势的同时,也在与政府继续和谈。阿富汗政府谈判代表纳迪尔·纳德里15日说,塔利班提议停火3个月,条件是政府释放7000名在押塔利班武装人员等。但塔利班发言人穆罕默德·纳伊姆回应,塔利班没有提议停火,只表示愿意限制军事行动。

据半岛电视台报道,阿富汗政府与塔利班在17日的谈判中就成立一个由双方代表组成的14人委员会达成了一致。这个委员会的职责是确定谈判议程,其中包括停火、释放被关押战俘等内容。此前,阿富汗政府和塔利班的代表7日和8日在德黑兰举行了对话会,会后双方表示,战争不能解决阿富汗危机,应致力于政治解决。

王世达认为,塔利班边打边谈是两手应对。包括美国在内的国际社会都希望阿富汗能进行和谈,都表示不接受

通过武力方式建立的阿富汗政权。塔利班面临外部压力,希望通过和谈赢得国际社会支持,拓展外部空间。

朱永彪表示,塔利班的和谈姿态出于多重目的,比如消化巩固在战场上取得的已有成果、打乱政府军节奏、分化阿富汗政府等。塔利班的和谈姿态更多是策略性的。

努鲁勒·哈克则直言,塔利班并非真心和谈,他们最看重的还是武力,希望通过武力推翻阿富汗政府。

■美国难辞其咎

对于阿富汗的安全困境,不少阿富汗专家都批评美国是始作俑者,指出当前阿安全局势急剧恶化是美国罔顾国际道义“甩包袱”式撤军导致的恶果。

阿富汗政治分析人士阿特拉赫·奥马克希勒对记者说,阿富汗持续不断的战争是美国领导的军事入侵的结果。以美国为首的北约部队在阿富汗驻扎20年,留下的不过是残酷战事。美军日前在不及时通知阿富汗政府的情况下从巴格拉姆空军基地撤离,表明美国并不是一个可靠的盟友。

另一名分析人士穆罕默德·达内什对记者说,美国从阿富汗败退将使这个饱受冲突困扰的国家战事进一步加剧。“阿富汗人对美国很失望,因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”

全球建筑规模最大天文馆 上海天文馆开馆



新华网消息 迄今全球建筑规模最大的天文馆——上海天文馆(上海科技馆分馆)17日正式开馆,并于18日起正式对公众开放。

这一上海乃至长三角地区全新的天文科普教育和文化旅游地标坐落于中国(上海)自由贸易试验区临港新片区,建筑面积约3.8万平方米。

上海天文馆涵盖“家园”“宇宙”“征程”三大主题展区及“中华问天”“好奇星球”“航向火星”等特色展区,以及8K超高清多功能球幕影院、星闻会客厅、望舒天文台、羲和太阳塔与星空探索营,全景展现宇宙浩瀚图景。

17日,一份珍贵的月球土壤样品入驻上海天文馆“征程”展区。这份月壤由嫦娥五号带回、国家航天局提供。如今,它被封装在水晶球中,观众可近距离观看。

如何将无形的知识转化为可听、可看、可触的生动体验?上海天文馆引入体感互动、数据可视化、增强现实(AR)、虚拟现实(VR)、生物识别等技术,精心设计环境氛围、灯光音效和高仿真场景模拟手段,让观众沉浸式体验宇宙空间。上海天文馆的300余件展品中,原创比例高达85%,互动展品占比50%以上。上海天文馆的“科教型自适应光学太阳望远镜”和“双焦点可切换式一米望远镜”,则可支持科研和科普工作。

当日,上海科技馆与世界顶尖科学家协会上海中心、中国科学院国家天文台等15家科研机构和教育机构签署战略合作框架协议,共同构建国内外科学交流合作的桥梁和纽带,推动天文学研究发展。

HKB 漢口銀行

特色理财

九通理财系列

期限182-364天

成立以来年化收益率
4.4%-4.6%

天天盈 T+0

申购当日起息
赎回实时到账

近七日年化收益率
3.2%-3.6%

七天盈

7天一周期
自动续期 周周计息

预期年化收益率
3.1%-3.5%

月月盈

28天一周期
自动续期 月月计息

预期年化收益率
3.3%-4.05%

唐经理: 189 8661 0194 卢经理: 159 7238 0981 营业部的地址: 咸宁市淦河大道25

具体产品以官方公布为准, 理财有风险, 投资需谨慎。